‘ Toegepaste Wiskunde inleiding — 6 druk
Uitwerkingen extra opgaven hoofdstuk 2 Machten, wortels en logaritmen.

56

1. a == 52 =5% dus antwoord B.
6 6
b 6—6 = (E) =3°%, dus antwoord D.
2 2
79
c 5= 70 =72 dus antwoord D.

R > =-3%, dus antwoord D.

b 3-2*=3-16=-13, dus antwoord B.
c 3.(=2?) = 3-(—4)=-12, dus antwoord C.

. (e e (8-

3. a 110000 = v10* =10° =100
b J169 =+13° =13
c J-4+20=16=4
d 0,01 bestaat niet, geen enkel reéel getal heeft een negatief kwadraat.
4.  a Y—27=3(-3) =-3
b Bl=43"=3
o -16 bestaat niet, de vierde macht van een reéel getal is nooit negatief.
d 3243 =5/(-3)° =-3
5. a a0 _ V400 20,2
81 81 9 9
SN
36 36 6
1 -1 -1
C 5/—_— = = —_—=
2 5/32 2 2
4
13 ,[256 256 4 1
‘ Vo =er ~pr "3

d «/i+ ,—% , bestaat niet, omdat , [—% niet bestaat.
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7. a 8fa.34 =22 .3[2% = 26 3063 _9l_2

b Y9327 =33 3 = 35 35=3gg 30 _g0 _g%
21 8.5 1
c $/25.4/5 = \/5_2(*/5_1 55 54 554 _520 20 _ 520
d 5 _ 5 5 5 g gososs
3252 o(5) SE
e 3 8 3 _gii_gs g
21 43
32 2 3 2 2.1 2 49 7
1'325_6 = O _E_i_ 632 _£666_E6_C 6
f L =57 =5 o5 B s 5t 5
5.5 52

2 2 2 5
8. a 12.33 =22.3.33 =22.3 3 =22.33 =22.33°
RO S
b 3.34=3 4-34-34 43
2 1 2 1 2 2 8 122 8 3 16 8

12 12 2 8 12 8 3w 8 1
¢ 52.10%=52.(25)5=52.273.52=25.523225.566=25.56 =" .g5"

7
2+§ i+§ 22 '\, 27

3 3 3
d  62.3%.22=(2.3)°.3%.22=2%.32.3%.22 =2 2.3 =02 2.3

¥ 3
_4 3
9. a 3 =3%4.58 = 5
5 3
27 3!
b _2—3 34 el
34' 28
c
i102 i - i 11 2 1
24 .1(3 2 _ 24 (2 52) 2 _ 24,3 2 ? 2 24_5.3_25 5_5_27
155 (355 3.5
1 8 316 1 8 19 1 1
_24.33.566_24,33.56_ _
2% 32 5% 4/5'338 @
1
3 5 3 5 3 2 1 n
d 5.57:3.5,375,57:3175,51_Z=37§,522i= é/g

2 3fn2
3 N3

w
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10. a *log9=2, want 3 =9, of: *log9="log(3*)=2.

b 3 log(—9) bestaat niet want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —9.
o 3 log0 bestaat niet want geen enkele macht van 3 is geheel aan 0.

1 -1 1 1 -1
d 5log5=-1, want 5=5" =[%) ,of: °log5="° Iog[lj =-1.
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11.

12.

13.

gl

1
() v == o () ol )P |-

2Iog(0125) 2Iog(llzo‘c’o) og() *log(2°)=-3

3 log(—27), bestaat niet want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —27.

2 1 .1
7log(£)=—l;,w J; ;——722=712,of:
1 —
7log(f) 7|09[72J=7Iog(72 )—7log(7 2):-1;

[N

Wl

Iogl=0,want1=() of: 3|ogl—3|og(1)° 0.

éIOg( § )_—21 want 1 —L—S_Z% of:
25\5 2’ 5\/_ 52 52 52% a
1 1 1 1 g .
5log (25f) Slog( 1 )="%log(-1 =5Iog(52)=—22
5252 5%
5IogZ::Zi§zO,4307
g
*log(—25), bestaat niet, want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —25
Slog(11,2) = '0911 2 15011
1 1
S log5 =29 -- '05351): :ogfg)z—1,465o of directer: * log5 = —29>- ~ 1,4650
1) log(3™*) -log 1
Iog(s) g Iog(s)

1) 1\ _ . . 1\
Iog(ﬁ)_log((ﬂ,z) ) =~log(17,2) ~~1,2355 of direct |og(1712) 1,2355
Flogs= 1295 _ _logs _ _logo :2-:0g2z4,6439

|09(\/§) Iog(zZ) 510g(2) Y
of directer: "EI095= log> ~4,6439
Iog(«/i)

log50 = log 2+ log 25; waar, want log2+log25=log(2-25) =log50

log50 = log 20+ log 30; niet waar, want log 20+log30 = log(20-30) = log(600) = log 50 .
log50 = 2-log 25 ; niet waar, want 2-log 25 = log(25° ) = log 625 # log 50.

log50 =1+ 1log5; waar, want log50 =log(10-5) =log10+log5=1+log5.
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14. a log 70 = log 2+ log 35; waar, want log2+log35=log(2-35)=1log70
b log 70 = log10+log 60 ; niet waar, want log10+log60 = log(10-60) =log(600) = log 70 .
c log 70 =10-log 7; niet waar, want 10-log 7 =log(7*°) = log 70.
d log70 =1+log 7; waar, want log70=1log(10-7)=1log10+log7 =1+log7.



